

国内

未成年人权益保护案事例库上线

据新华社北京电 记者从最高人民法院获悉,最高人民法院联合最高人民检察院、教育部、公安部、民政部、司法部、国务院妇女儿童工作委员会办公室、共青团中央、全国妇联等单位共同建设的未成年人权益保护案事例库6月1日正式上线。

未成年人权益保护案事例库依托现有人民法院案例库,专门收录以上9家单位保护未成年人权益的案事例。通过入库案事例,统一涉未成年人案件裁判规则和尺度,规范和推广维护未成年人权益保护的工作经验和做法,为未成年人健康成长,促进家庭和谐、社会稳定提供有力保障。

公众可以通过互联网访问人民法院案例库首页,点击“未成年人权益保护案事例库”入口,即可进入页面。

罗沙 冯家顺



多彩过“六一”

6月1日,安徽合肥一六八玫瑰园学校的学生在量子计算芯片安徽省重点实验室参观,感受科技魅力。当日是“六一”国际儿童节。

新华社发

全国共有少先队员11480.7万名

新华社北京电 记者从共青团中央获悉,据全国少工委统计,截至2023年12月31日,全国共有少先队员11480.7万名。

全国共有基层少工委27.6万个,其中,中小学校少工委19.0万个,乡镇(街道)、村(社区)少工委8.3万个,青少年宫少工委0.3万个。

全国中小学校共有少先队大队19.0万个,中队285.6万个。全国共有少先队辅导员754.2万名,其中,省、市、县级少先队总辅导员0.3万名,中小学校大队辅导员21.1万名、中队辅导员287.6万名,少先队校外辅导员445.2万名。

我国儿童用药审批提速

据新华社北京电 国家药监局1日发布的信息显示,2024年以来,我国有21个儿童药获批上市,其中有三分之一通过优先审评审批程序加快上市。

近年来,国家药监局加大对儿童用药的研发、审评、生产等方面的支持,儿童药上市数量明显提升。2019年至今,国家药监局共批准271个儿童药。

戴小河

西藏尼玛县发生5.9级地震

新华社电 记者从西藏自治区那曲市尼玛县应急管理局了解到,1日8时46分,当地发生5.9级地震,震中为无人区,目前暂无人员伤亡和财产损失报告。据中国地震台网消息,本次地震震源深度8千米,震中距那曲市双湖县253公里、距尼玛县275公里、距阿里地区改则县296公里,距拉萨市672公里。

据悉,震中为无人区,尼玛县城无明显震感。离震中最近的乡镇为尼玛县荣玛乡,该乡已整乡搬迁。

田金文

长三角

上海出台30项降本增效措施

据新华社上海电 推进工业企业降本增效对促进经济平稳运行、增强经济可持续发展能力具有重要意义。记者从上海市经济信息化委获悉,上海9部门已于近日联合出台了《关于进一步促进工业降本增效推进新型工业化的若干措施》。

根据若干措施,上海将通过“真金白银”为企业降成本。如:对数字供应链、数字化绿色化协同等示范项目,上海将给予最高5000万元支持;对符合条件的工业企业技术改造和设备更新项目,上海相关补助最高可达2000万元。

具体措施中,也包含了一批创新性举措。如:在用地方面,对符合产业导向的工业项目,上海提出,允许首期按不低于50%的比例缴纳土地出让款,剩余价款1年内全部缴清且不计利息;上海还将通过“先租后售”等方式,为先进制造业企业定制工业厂房。

杜康 龚雯

上海职工提取公积金新政公布

新华社上海电 6月1日起,上海市职工在江苏省、浙江省或安徽省使用住房公积金贷款购房,符合相关条件即可提取上海市住房公积金账户余额,用于偿还公积金贷款。

记者从上海市公积金管理中心获悉,符合规定的可提取上海市公积金账户余额用于还款的购房情形有:所购房位于本人、配偶、父母、子女户籍所在地,或者位于本人、配偶住房公积金缴存地,或者本人及配偶在上海市无自有住房等。在满足以上条件的同时,主贷人及配偶还要在上海市无住房公积金贷款、无委托提取住房公积金归还住房贷款,才可提取上海市住房公积金账户余额偿还公积金贷款。

郑钧天

国际



战火中流离失所的儿童

这是5月31日在加沙地带南部城市汗尤尼斯一处废墟中拍摄的儿童。新一轮巴以冲突已经持续7个多月,大量加沙儿童流离失所。联合国的数据显示,加沙地带有100多万巴勒斯坦儿童需要心理健康支持,战争留下的创伤将影响他们一生。

新华社发

乌克兰多地能源设施遭空袭

据新华社基辅电 乌克兰空军司令奥列修克6月1日在社交媒体发文说,俄罗斯军队当天凌晨对乌境内多个能源设施发动大规模空袭。

奥列修克说,俄军在此次空袭中发射了53枚导弹和47架无人机,乌军拦截了其中35枚导弹和46架无人机。他说,俄军并未放弃继续打击乌燃油和能源设施的计划,乌军将做好准备予以应对。

俄国防部同日在社交媒体上说,为回应乌方破坏能源和交通设施的企图,俄军使用高精度远程空基和海基武器,已对乌方保障军工企业运转的能源设施实施了集群打击。

李东旭

标普下调法国主权信用评级

据新华社巴黎电 国际信用评级机构标准普尔5月31日发布报告,将法国主权信用评级从“AA”下调至“AA-”,评级展望为“稳定”。

报告说,下调法国主权信用评级是因为预计法国政府一般债务占国内生产总值(GDP)比例将上升,到2027年将达到112.1%,高于2023年的109.0%。目前,法国政府一般债务占GDP比例居欧元区第三,仅次于希腊和意大利。

报告指出,2023年法国财政赤字占GDP的5.5%,明显高于标普此前的预测值。标普预计,2024年至2026年,法国预算赤字平均将占GDP的4.6%,高于此前预测的3.9%。到2027年,法国预算赤字仍将达到GDP的3.5%,高于法国政府2.9%的目标。

刘芳

文体



中国美术学院毕业展开幕

6月1日,观众在浙江美术馆观看中国美术学院毕业生的建筑作品。当日,“世界树·2024中国美术学院毕业季”展览在位于杭州的中国美术学院象山展区、良渚展区、湘湖展区以及浙江美术馆、浙江图书馆之江馆等8个展区拉开帷幕。展览呈现中国美术学院2800多名毕业生的毕业创作,面向公众免费开放。

新华社发

中国女足憾平澳大利亚队

据新华社澳大利亚阿德莱德电 5月31日在澳大利亚阿德莱德进行的一场国际足球友谊赛中,中国女足1:1战平澳大利亚队。这也是中国女足新任主教练安特·米利西奇上任后的首场比赛。

当晚有近53000万名观众现场观战。中国女足开场后稳扎稳打,伺机冲击对手防线。第30分钟,张琳艳接乌日古木拉传中,门前垫射为中国队首开记录。尽管控球率低于澳大利亚队,但进球后的中国队踢得并不保守,攻防有序,令对手上半场没有一次射门。

下半场中国队有过扩大优势的机会,但并未抓住。全场补时阶段,澳大利亚队利用一次前场定位球扳平比分,由海曼补射破门。最终两队握手言和。中国女足将于6月3日在悉尼与澳大利亚队再次交手。

章建华 吕薇

环塔拉力赛韩魏加冕“四冠王”

据新华社乌鲁木齐电 1日,中国环塔国际拉力赛在新疆阿克苏市收官。中国车手韩魏搭档领航员马利夺得汽车组全场总冠军,法国骑手内尔斯·泰里克则摘得摩托车组全场头名。

“今年环塔的节奏像达喀尔拉力赛,比赛非常漫长和煎熬,能够完赛尤为不易。”韩魏说,“能拿到冠军,是对我们团队最大的肯定。虽然之前拿过环塔冠军,但这枚金牌更为闪亮,这一刻我们成功了。”

摩托车组方面,凯越机车越野车队骑手泰里克以较为明显的优势摘得桂冠。孙哲 戴子鸾